

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 161 (11808) Вторник, 16 августа 1977 года

Цена 2 коп.

ЧТОБЫ ЗИМА НЕ ЗАСТАЛА ВРАСПЛОХ

До зимних холодов не так уже и далеко. Они, как известно, всегда приносят с собой дополнительные заботы и хлопоты работникам коммунальных служб, руководителям предприятий, местным Советам.

Их вполне можно было избежать или, по крайней мере, сократить до минимума, если бы подготовку отопительных систем, водопровода, котельных и других коммунальных объектов к работе в зимних условиях начинать задолго до морозов, с раннего лета, тщательно продумывая все детали.

Подготовка к зимнему периоду — дело привычное. Каждый год повторяется эта работа. Но тем не менее, каждая зима, а прошлогодняя в особенности, выявляла слабые звенья такой готовности.

Возьмем, к примеру, аварийно только на одной районной котельной в прошлую зиму. Она подвела за собой нарушение в снабжении теплом и водой целого жилого микрорайона города. Неизбежны в такой ситуации не только испытание холодом, неудобства, невозможность нормально отдохнуть, испорченное настроение для сотен семей. В холодной квартире, неоплаченном учреждении люди чаще простывают, чаще из-за болезни не работают. А это отрицательно сказывается на производительности их труда.

Там, где руководители предприятий, жилищно-коммунальных хозяйств действуют предусмотрительно, как подлинный хозяева, подготовка к зиме уже идет полным ходом. Они делают все возможное, чтобы во всеоружии встретить осенне-зимний сезон: максимально используют теплое время, с опережением графика ремонтируют жилые дома, объекты теплоснабжения, инженерные коммуникации.

Тон в этом задает всегда коллектив ЖКО треста «Ленинспромстрой». Здесь знают: многое требуется сделать, пока идет летнее время. Уже месяц назад все котельные этого хозяйства были приняты готовыми к эксплуатации: где необходимо, в них было заменено оборудование, произведен ремонт.

Удовлетворительно нынче идет подготовка к отопительному сезону в ЖКО электролампового завода. Котельные готовы к эксплуатации на 80—90 проц.

Целям образцовой подготовки к работе в зимних условиях служат смотря технического состояния жилищного фонда и благоустройства.

С подобной инициативой в этом году выступил коллектив ЖКО завода «Кузбассэлемент». Уже с весны здесь была организована комиссия из руководства завода, домовой общественности. Она многое сделала, чтобы сложное коммунальное хозяйство встретило зиму в полной готовности. В ходе смотров были намечены меры по улучшению состояния жилых домов, их инженерного оборудования, санитарного содержания.

Казадось бы, наученные горьким опытом прошлых зим, многие хозяйства города в этом году со всей серьезностью отнесутся к тщательной, своевременной подготовке жилья к зиме. Но тем не менее, на сегодняшний день этого нельзя сказать о самом крупном коммунальном предприятии города — УЖКХ производственного объединения «Кузбассуголь». Правда, мероприятия по подготовке к зиме были разработаны и в самом управлении, и по ЖЭКам, и в управлении по котельным, и в коллективе водопроводчиков. Но график их исполнения не только не опережается, а далеко отстает. Только 3 из 35 котельных полностью подготовлены к отопительному сезону. А на самой крупной — районной — дел еще неочатый край.

Немало жалоб от квартиросъемщиков, проживающих в ведомстве УЖКХ, поступает и на ремонт крыш, ремонт отопительных систем в домах и квартирах. Зимой эти заявки уже не выполняешь.

Нынешняя пятилетка особенная — пятилетка эффективности и качества. Трудящиеся, отдавая все силы повышению производительности труда на производстве, справедливо требуют, чтобы и в быту у них не было никаких помех. Они не хотят мириться с недостатками в ремонте жилья, с перебоями в отоплении и водоснабжении.

Потому никакими, объективными причинами не могут быть оправданы нарушения сроков, недоброкачественный ремонт, пренебрежение к удобствам жителей. К зиме должны быть готовы каждый дом, каждый объект.



МЕСЯЧНЫЙ — ДОСРОЧНО!

Бригада Л. С. Исаева из Байкунимского СУ брала обязательство закончить общестроительные работы на вновь возводимых объектах завода полудокосования к 60-летию Великого Октября. В бригаде стало правилом опережать время, на день — два раньше справляться с месячными заданиями.

Полугодовой план бригада выполнила до-

срочно. В июле, хотя и были трудности из-за снабжения строительными материалами, передовой коллектив не снижал взятых темпов. Хорошая организация труда, высокая дисциплина, овладение смежными профессиями позволили и в этом месяце успешно справиться с государственным планом.

— Наша задача — как можно быстрее закон-

чить общестроительные работы и перейти на новый объект, — сказал бригадир Л. С. Исаев. — Идем с опережением графика. В сентябре думаем свои дела здесь закончить.

Коммунисту Л. С. Исаеву можно верить: на протяжении длительного времени бригада уверенно берет намеченные рубежи.

В. УДИНСКИЙ.

ВСЕ ПОКАЗАТЕЛИ ХОРОШИ

Почти два месяца назад книжный магазин № 90 «переехал» в новое здание. В результате расширения полезной торговой площади улучшился доступ к литературе, появилась возможность создания и оформления тематических выставок.

Коллектив продавцов, кстаги, имеющих специальное образование, организовал несколько подборок литературы. Од-

на из них посвящена 60-летию Великого Октября, другая скажет хорошую помощь учащимся в выборе не только учебников, но и необходимых художественных произведений, учебных пособий.

Целенаправленная работа по пропаганде книги не замедлила сказаться на росте товарооборота. В июле было продано литературы и канцтоваров на

8500 рублей, что составило 103 процента к плану. Так же успешно трудится коллектив магазина и в августе. За первую декаду при плане 375 выручка составила 467 рублей.

И еще один немаловажный показатель: отзывы покупателей об обслуживании в этом магазине только хорошие.

С. СЕРЕГИН.

Город — селу

В прошлую пятницу на овощные плантации пригородных совхозов «Комсомолец» и «Ленинуголь» выехали трудящиеся многих предприятий и учреждений города.

Коллектив ЦЭММ производственного объединения «Кузбассуголь» давно обработал закрепленные участки лука, пастернака и кабачков. Но в этот день снова прибыл на помощь селянам.

Энергично и дружно рабочие пропололи капусту. Хорошо потрудились в этих пригородных хозяйствах коллективы шах-

Прополку затагнули

тинское», шахт «Кузнецкая», «Польсаевская».

К сожалению, таких положительных примеров немного. Коллективы большинства предприятий и учреждений затагнули с прополкой овощей. Поэтому они сильно заросли сорными травами.

На морковном поле, которое занимает в «Ленинугле» 50 га, работники завода «Кузбассэлемент». Ко второй прополке они приступили с большим опозданием. Из-за этого морковь чахлая, сильно отстала в росте.

Так же недобросовестно отнеслись к работе текстильщики. Руководство КСК неизвестно почему не могло своевременно направить на поле трудящихся.

Густой зеленой стеной разнотравья стоят свекловые участки, которые закреплены за орском «Ленинскуголь» (промтовары), горкомхозом, заводом «Красный Октябрь».

К вторичной прополке овощей также не приступали: мебельная фабрика, гарная база, Куз-

В ПОДПОЛКЕ РАЙОНЕ

Митинги протеста

Гневно осуждают решение правительства США о производстве нейтронной бомбы все советские люди.

Во многих хозяйствах района состоялись массовые митинги, на которых колхозники, рабочие совхозов выразили свое возмущение в связи с беспечным актом американских империалистов.

На митингах выступили участники Великой Отечественной войны, рассказавшие о неисчислимых жертвах второй мировой войны, о том, какой дорогой ценой был завоеван мир на земле.

В принятых на митингах резолюциях их участники записали, что они присоединяют свой голос к требованию положить конец гонке вооружений.

Идет страда

Наряду с заготовкой кормов, в колхозах и совхозах идет массовая косовица ячменя, овса, гороха. Совхоз имени Чкалова выполнил задание: заготовлено сена и сенажа 3808 тонн.

Организовано ведут уборку урожая в колхозах «Заря», им. 1 Мая, в совхозе «Мусохрановский». В этих хозяйствах приступили к вспашке явля под урожай 1978 года.

Уборку ведут комплексно

В совхозе «Ленинуголь» на период уборки урожая созданы три механизированных транспортных агрегата-комплекса.

В состав зерноуборочного комплекса входит 18 комбайнов, 8 автомобилей, 2 стогометателя для уборки соломы и тракторы — для вспашки явля. Сразу же после уборки зерновых убирается солома, на поля выходят тракторы, ведущие вспашку почвы.

Для уборки картофеля сосредоточены в комплексе 33 картофелеуборочных комбайна, а также автомобили. Таким образом, уборка картофеля начинается сразу на 600 гектарах.

Такая концентрация техники и специализация ферм на производстве одной культуры позволяет быстро и качественно производить уборку урожая.

С. СЕРЕГИН.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ СССР

НАШ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

ПРАВО НА Мораль ответственность едина для всех

ВТОРОЙ созыв мне доверили быть депутатом Красногорского поселкового Совета. Я практически познал, как многогранна деятельность депутата. Она охватывает все стороны жизни населения поселка. Со всей ответственностью наш депутатский Совет работает над претворением в жизнь наказов избирателей, постоянно отчитывается перед ними.

Недавно я проводил собрание на своем округе (переулки Давыдова и Семеновича). Активно собрались избиратели. Единственно избранный уличный комитет и его председатель (Виктора Гордеевича Голодолобова). Эта встреча не ограничилась только избранием уличкома. Был поднят ряд интересных вопросов. В частности, шел разговор о тех, кто мешает спокойно жить. Виновные лица были приглашены на собрание и строго предупреждены. В протокол

собрания избирателей округа № 9 были внесены наказания, просьбы проложить водопровод, установить водоклонку, построить детскую площадку и другие. Депутату предстоит немало хлопот, чтобы выполнить эти наказания.

По проекту новой Конституции народным депутатам будут предоставлены более широкие полномочия в решении вопросов государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства. Сейчас по всей стране проходит обсуждение проекта Конституции СССР. Чувствую причастность к делам государственным, хочу высказать свое мнение по поводу статьи 95, где говорится о праве граждан СССР избирать и быть избранными.

Высока и ответственна миссия народного депутата, особенно в высших органах власти. Здесь тре-

буются определенный политический, профессиональный и жизненный опыт, умение общаться с избирателями, умение практически выполнить их наказания.

18-летний возраст — это, в основном, возраст выпускников средних школ. Это граждане с небольшим сроком самостоятельной жизни и трудовой деятельности. Я поддерживаю предложение предоставлять право быть избранным в органы государственной власти гражданам не с 18 лет, а с 21 года. Считаю, это не ограничит права молодежи. В нашем обществе каждому молодому человеку в перспективе гарантирована возможность послужить высочайшее доверие народа.

И. КУЗНЕЦОВ, горный мастер шахты «Кузасцжал», депутат Красногорского поселкового Совета.

Заботой о каждом члене советского общества проникнута любая статья проекта Конституции СССР. Но, думаю, одним из самых ярких свидетельств этого является статья 43, в которой говорится о праве на материальное обеспечение в старости.

Старость подкрадывается неожиданно. Только сегодня человек чувствовал себя полным сил и душевной энергии, торопился осуществить свои замыслы, а завтра, глядишь, директор подписывает приказ об уходе на заслуженный отдых. Люди, привывшие к труду, не могут без работы.

Помогают в подобных случаях вера в свои силы и опыт, которые еще пригодятся людям, желание помочь родному предприятию. О заботливом отношении к ветеранам труда свидетельствуют и письма в редакцию.

«Просим через газету выразить нашу благодарность начальнику Ленинского ЦСМУ № 3 Михаилу Ивановичу Кормину, партийной и профсоюзной организацией за чуткость, доброту...» пишет нам по поручению пенсионеров ветеран войны и труда Николай Егорович Кузнецов. В день праздника пенсионеров мы были приглашены в управление, где каждого поздравил Михаил Иванович, сказал в наш адрес теплые, душевные слова, вручил подарки и предоставлял в наше распоряжение автобус.

О добром отношении к себе пишет и другой наш адресант — участник Великой Отечественной войны Федор Назарович Касьянов. Обстоятельства сложились так, что Федор Назарович остался одинным и лучшим выходом для себя стал считать устройство в дом престарелых. С пониманием

отнеслись к просьбе Ф. Н. Касьянова депутаты горсовета, председатель уличкома М. В. Варцева и другие. «Большое вам спасибо за внимание к моему», — пишет Ф. Н. Касьянов.

И таких писем со строками благодарности немало в редакционной почте. Тем обиднее узнать из некоторых писем, что порой старым людям не оказывают должного внимания, грубо попираются законы нашей, советской, морали.

О фактах плохого отношения к людям, находящимся на заслуженном отдыхе, рассказали нам письма товарищей Ильина, Мишина, Горбаченко, Самусева и других.

Вчитываясь в подобную рода письма, поражаешься бездушию иных людей. Лишить старого человека душевного спокойствия не кажется им серьезным преступлением. Неосторожно находится оправдание.

Безнаказанно обижают они тех, кто участвовал в первых пятилетках, защищал Родину от фашизма, восстанавливал разрушенное войной хозяйство, ставил лопатки на целине. Тех, кто были не только живыми свидетелями первых побед нашего государства, но и их участниками, обеспечившими нам возможность жить в мирное время, жить спокойно. Так почему же нам не окружить ветеранов войны и труда заботой и уважением, почему, в свою очередь, не обеспечить им действительно спокойную старость? Государство делает для этого все возможное. Но материальное обеспечение это еще не все. Есть и моральная сторона дела. О ней забывать нельзя.

Н. ТЕРЕХОВА.



Короток обеденный перерыв, но и за это время политинформатор Николай Федорович Яковук умеет провести интересный беседу. В эти дни основное внимание он сосредотачивает на пропаганде проекта Конституции СССР. Выступившие активисты содержательны, конкретны. В этом сказывается созданный опыт общественной деятельности.

Н. Ф. Яковук около трех лет работает политинформатором на шахте «Польсаевская». На снимке: политинформатор Н. Ф. Яковук (крайний справа) проводит беседу о проекте Основного Закона с рабочими обогатительной установки шахты «Польсаевская». Фото М. Няконова.

СОВЕТСКАЯ ДЕМОКРАТИЯ

РАВНЫЙ СРЕДИ РАВНЫХ

Одно из ранних воспоминаний детства. Вместе с мамой ледом и несколькими жителями нашей маленькой деревушки идем лесной тропой к «святому месту» — капиту ледяных богов. В глубине леса — светлая поляна, охраняемая глубокими ямами-ловушками, самострелами. Посреди поляны — огромная священная лиственница. На ее ветвях — рога оленей и черепа лошадей. На стволе вырезаны знаки мансийских родов. Есть здесь и жемчужина нашего рода — изображение изваянной лани. Дед шепчет перед деревом: — Священный дух зайги, услышь молитвы, оживи леса и реки, наполни добычей ловушки...

Потом разожгли костер. Принесли в жертву петуха. Его кровью намазали ветки лиственницы и

рты страшных деревянных идолов, стоявших вокруг поляны. Я сидел у костра и боялся шелохнуться: было жутко.

Это воспоминание — страница прошлой жизни нашего народа, патристичного, суеверного, поклонявшегося идолам.

Я хорошо помню и другие свою первую книгу — букварь на родном мансийском языке. Он назывался «Новый путь». Первый букварь для манси, вышедший в 1932 году, стал яркой страницей новой жизни нашего народа.

С первых же шагов колледжской жизни охотники и оленеводы хибирского Севера почувствовали, что пришла своя власть.

Приобщение к новой жизни для остальных народов Севера было далеко не простым. Заучанные мансийские, люди боялись отдавать детей в школы. Когда первая мансийская женщина рискнула переступить порог родительного дома и через несколько дней вышла из него здоровой и невредимой с ребенком на руках, ее радостно встретили все деревня.

«Я читаю вышедший на свет мир проект новой Конституции СССР и не могу не задуматься о том, как сложилась судьба моего маленького народа».

«Советские граждане различных национальностей и рас имеют равные права. Осуществление этих прав обеспечивается политикой всестороннего развития и сближения всех наций и народностей СССР, воспитанием граждан в духе советского патриотизма и се-

циалистического интернационализма, возможностью пользоваться родным языком и языками других народов СССР». Так гласит статья 36 проекта Конституции.

Я вспомню школу-интернат, в которой учился. В нашем классе за одной партой сидели русский и ханты, украинцы и манси, молдаване и коми, пензя и малмык. Если первые слова «манси» и «манси» все мы произносили на своих родных языках, то слово «Родина» мы с гордостью произносили на русском.

«Граждане СССР имеют право на труд... включая право на выбор профессии, рода занятий и работы в соответствии с призванием, способностями, профессиональной подготовкой...». Почетом окружен в моем Ханты-Мансийском национальном округе традиционный труд северян — труд охотника,

рыбака, оленевода.

Советская власть способствовала раскрытию богатых духовных сил народа. Манси Евдокия Ромбальева — научный сотрудник Института языкознания Академии наук СССР, автор грамматики мансийского языка. Валентина Рублева заведует кафедрой в Ленинградском торговом институте, а ханты Геннадий Бардин побывал в архивных и этнографических экспедициях, защитил диссертацию, работает в Институте Арктики и Антарктики в Ленинграде.

Советская власть сделала мой народ равноправным среди других народов страны, дала ему полную возможность выразить себя в труде, какче, искусство и тем самым приобщиться к созданию истории, созданию новых человеческих отношений.

Ю. ШЕСТАЛОВ, писатель.

КОМСОМЛЬСКИЙ

ТЕЛЕТАИП

С 18 по 21 августа в Кемерове пройдет слет участников всекузбасского похода молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы.

Наш город будет представлять делегация, в состав которой входит 15 комсомольских активистов. В числе участников слета — ветеран партии и комсомола В. Ф. Загоровский, первый секретарь ГК ВЛКСМ Л. Я. Логунова, секретари комитета ВЛКСМ шахт, ученица школы № 38 Ирина Гаденова и другие.

Они привезут на слет рапорт о проделанной работе. Сейчас идет активная подготовка к слету. Готовятся 4 альбома, рассказывающие о военно-патриотической работе в музее революционной, боевой и трудовой славы школы № 38, в комитете ВЛКСМ СГТУ № 38 и на предприятиях. Идет подготовка к проведению викторины «Земля Кузнецкая».

Э. КЛАССЕН.



Активно проходит обсуждение проекта Конституции СССР в комсомольской организации шахты имени 7 Ноября. Выступая на собраниях, комсомольцы высказывают горячее одобрение внешней и внутренней политики нашего государства, проекта Основного Закона советских людей. Новый прилив творческих сил вызывает у молодежи каждая статья проекта, на заботу партии они стремятся ответить славными делами.

Молодой горняк седьмого участка Юрий Крылаев рассказал на собрании о желании своих товарищей по работе выдать в третьем квартале 4800 тонн сверхпланового угля. Геннадий Файзуллин, отметив то доверие, которое оказывает партия молодежи, сказал о том, что в ответ на такую заботу коллектив четвертого участка за третий квартал проведет дополнительно 30 погонных метров.

К. ИВАНОВА.



Очередной рейд «Комсомольского проектора» провели комсомольские активисты завода «Кузбассалемент».

Он был посвящен вопросу соблюдения трудового графика. Проектористы проверили правильность посещения столовых во время обеда, отметили ряд случаев раннего ухода с работы. О всех нарушениях трудового распорядка сообщено руководителям цехов.

Н. РУМЯНЦЕВА.



Комитет ВЛКСМ шахтоуправления «Ильинское» подвел итоги работы за второй квартал.

Звание «Лучший молодой рабочий» с вручением свидетельства присвоено проводнику участка № 6 Николаю Бойко и машинисту бурового станка участка профлактанки Владимиру Толочачеву. Молодые рабочие успешно справляются с трудовыми заданиями.

Н. РАКИТИНА.

● РОДНОМУ ГОРОДУ —
НАШУ ЗАБОТУ

В штабе по благоустройству

Городской штаб по благоустройству регулярно подводит итоги выполнения предприятиями мероприятий по благоустройству, намеченных сессией городского Совета.

Сводка за полугодие позволяет сказать, что сделано в одном случае немало, в другом — крайне недостаточно. Скажем, неплохо с начала года идет текущий ремонт жилья. Этим работ сделано на 71,4 процента от годового плана. Немного отстает капитальный ремонт жилья (46 процентов от годового задания).

С начала года построено и заменено 12,3 километра шпакетных оград, отремонтировано и заасфальтировано 15 км дорог, 5,4 км тротуаров, построено 43 детских площадки, на которых установлено малых архитектурных форм в общей сложности 2522 штуки.

Всего на благоустройство и озеленение города за полугодие израсходовано 3113,3 тысячи рублей, в том числе местным Советам — 367,6 тысячи рублей.

Немало сделано работ за указанный период и по установке дорожных знаков (286 штук). Это в немалой степени влияет на нормальное движение транспорта по улицам.

Полным ходом идет замена на домах старых аншлагов и номерных знаков на новые (8208 штук реализовано их населению и организациям).

И в то же время непростительно отстает от плана такое важное благоустройство, как строительство уличного освещения (освещено пока что 1,3 км улиц), строительство городского водопровода, канализационных сетей.

◆ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

УСПЕШНО ДЕРЖИТ ЭКЗАМЕН

Полтора года назад комсомолка Татьяна Кондакова пришла на комбинат. И стала работать прядильщицей, взяв на обслуживание две машины. Хотя Т. Кондакова и не первый год трудится прядильщицей, но сначала здесь ей пришлось нелегко. На таком типе прядильных машин, которые за ней закрепили, не работала. Приходилось осваивать машину, перенимать опыт у других. Многому научилась у Гали Милосердовой.

Веселая, общительная, добрая Татьяна быстро нашла общий язык со своими товарищами по труду. Активно включилась в работу комсомольской организации. Вскоре ее избрали в члены бюро ВЛКСМ прядильного производ-

ва. И она с честью оправдывает доверие комсомольцев.

Освоив новое оборудование, Татьяна решила перейти работать на три прядильные машины (отраслевая норма — полторы машины). Детально продумав маршрут, обходя машин прямо по минутам, часам, Кондакова составляла план работы в течение смены, где каждой операции отведено определенное время и очередность: на чистку, заправку, замену ровницы и т. д. Выполнение графика ухода за оборудованием, полное использование рабочего времени, высокое мастерство, позволили Татьяне Кондаковой досрочно, в ноябре, выполнить план первого года пятилетки.

Ее деятельной натуре чуждо стоять на одном

месте. Поэтому, когда передовые работницы легкой промышленности страны включились в соревнование под девизом: «Пятилетку — за 2,5 года», Кондакова и гребнечесальщица З. Горланова поддержали этот начин. Их инициатива была одобрена парткомом комбината.

Экономия рабочего времени за счет быстрого выполнения рабочих приемов позволяет успешно справиться с обслуживанием трех машин. Ликвидацию обрыва нити она выполняет за 5,6 секунды при норме 7,4, смену обивки с ровницей — за 19 секунд вместо 27. И так на каждой операции экономит Татьяна секунды. Это дополнительные минуты, а в конечном счете — часы, за которые выданы сотни килограммов продукции.

Не случайно передовой работница сейчас трудится в счет марта 1978 года.

Кондакова — наставник молодежи. За время работы на комбинате обучила своей профессии не одну ученицу. Ее подшефная Нэля Колесникова борется за звание ударника коммунистического труда, которое завоевала наставница.

Весной этого года комсомолки комбината оказали большое доверие Татьяне Кондаковой — приняли кандидатом в члены партии. Кандидатский стаж — это экзамен на высокое звание члена Коммунистической партии Советского Союза. И своим добросовестным трудом, участием в общественной жизни коллектива она с честью выдерживает этот экзамен. Нет сомнения, что Татьяна Кондакова пройдет кандидатский стаж, будет активным бойцом ленинской партии.

В. БЕРЕЗКИНА.

Бригада машиниста мажорного тепловоза Юрия Афанасьевича Макарова на станции Ленинск-Кузнецкий-1 по праву считается лучшей. В течение полугодия она неоднократно завоевывала в социалистическом соревновании призовые места.

На снимке: машинист Ю. А. Макаров и составитель вагонов А. А. Матвеев.

Фото М. Шаева.



Пользуется спросом

Коллектив цеха ремонта сложной бытовой техники в этом году взял обязательство к концу года поставить на абонемента обслуживание 500 холодильников. Внедрять эту услугу — профилактический осмотр, внеочередной бесплатный ремонт агрегатов на дому или в цеху — работники цеха стали только с мая. Но горожа-

не поняли, насколько удобна для них такая форма обслуживания. И уже на сегодня договора на абонемента обслуживание холодильников заключили 180 клиентов.

Коллектив цеха ремонтной техники надеется, что до конца года наметенное обязательство они выполнят.

И. ИВАНОВА.

◆ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОДРУЖЕСТВО

Нерушимы узы дружбы

Крепкие дружеские связи установились между Советским Казахстаном и народной Монголией. Более 50 промышленных предприятий республики поставляют в братскую страну свою продукцию, сотни специалистов трудятся в МНР на строительстве различных объектов промышленного и культурного назначения.

Постоянно обмениваются опытом Алма-Атинская и Улан-Баторская ковровые фабрики. Совместные исследования ведут Казахский институт лугопастбищного хозяйства и институт пастбищ и кормов МНР, которые в 1976 году заключили между собой договор о сотрудничестве на ближайшее пятилетие. Посланцы Монголии приходят в Казахстан производить специальную практику, получают высшее и среднее специальное образование.

Казахстанцы проявляют большой интерес к культуре братского мон-

гольского народа. На казахский язык, в частности, переведены произведения Д. Нацагдоржа, стихи Д. Сангаа, Ц. Дамдинсурэна, многих других прозаиков и поэтов. В Монголии в свою очередь издаются сочинения казахских писателей А. Кунабаева, Г. Мусрепова, М. Ауазова, С. Муканова.

Недавно трудящиеся Казахстана широко отметили 56-ю годовщину победы Народной революции в Монголии. Во время Декады советско-монгольской дружбы, приуроченной к этой знаменательной дате в жизни братской страны, на предприятиях — коллективных членах Казахстана отделения Общества советско-монгольской дружбы прошли вчера и митинги, были организованы фото- и книжные выставки, кинопросмотры, рассказывающие об экономических и культурных достижениях МНР в социалистическом строительстве.

И. ЮРНА.
(АПИ).

КОЛОМКА КОММУНИСТА
ОБРЕЧЕННАЯ МИССИЯ

Закончился первый тур ближневосточной поездки государственного секретаря США С. Вэнса. Встретившись с руководителями Египта, Сирии, Ливана, Иордании и Саудовской Аравии, он прибыл в Израиль с тем, чтобы затем вновь вернуться в арабские столицы для обсуждения итогов визита в Тель-Авив.

Комментарию результатов этого тура, западная печать сходит воедино, что поездка С. Вэнса вновь продемонстрировала неспособность американской дипломатии внести позитивный вклад в ближневосточное урегулирование. Так, газета «Нью-Йорк таймс» признает, что результаты этой миссии «не позволяют питать оптимизма» а марокканская «Аль-Баян» пишет: «Миссия Вэнса — это обреченная миссия».

Есть несколько причин, объясняющих очередное фиаско политики Вашингтона на Ближнем Востоке. Главная из них состоит в том, что отправляясь в нынешний вояж, С. Вэнс взял на себя по сути дела нелегкую роль адвоката либералистского курса Израиля в арабском мире. «Гардем» программы этой поездки государственного секретаря попытка сделать идею создания под эгидой США так называемой «рабочей группы». Эта группа, состоящая из министров иностранных дел противоборствующих государств, но без участия Организации освобождения Палестины (ООП), должна якобы способствовать созыву Женевской конференции.

Встретив благосклонное отношение в Каире и Тель-Авиве, эта идея, однако, натолкнулась на решительную оппозицию в других странах. Она оказалась неприемлемой для арабов прежде всего потому, что исключает ООП как самостоятельного участника переговоров. Между тем, именно палестинский вопрос является ключевым в деле подлинного урегулирования на Ближнем Востоке.

Нетрудно понять, что попытка создать «рабочую группу» является лишь средством создать впечатление движения к мирному урегулированию, в то время как в действительности его нет. Выдавая условия, заведомо неприемлемые для большинства арабских стран, но отвечающие интересам Израиля, авторы идеи «рабочей группы» дают Тель-Авиву лишь возможность выиграть время для осуществления своих аннексионистских целей.

Не удивительно поэтому, что итоги поездки С. Вэнса вызвали резкую критику на страницах арабских газет. «США не стремятся искренне к установлению прочного и справедливого мира на Ближнем Востоке», — пишет ливанская газета «Ас-Сафир». — Вашингтон продолжает проводить политику, враждебную арабскому освободительному движению».

С. КУЛИК,
обозреватель ТАСС.

◆ ГОРИЗОНТЫ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Химики — текстильщикам

Искусственный шелк, выпускаемый на фабрике «Кауно аудиний» теперь не боится своего главного «врага» — дневного света. Способ защиты от его разрушающего воздействия предложили ученые факультета химической технологии Каунасского политехнического института.

По договору, заключенному с предприятием, химики подобрали специальные светопоглощающие препараты и разработали методику их применения. Добавленные в красильный раствор, эти соединения повысили прочность волокна на 30 процентов. При этом ткань стала наряднее.

Лучи взамен катализаторов

Лазеры, используемые во многих областях науки и техники, обрели еще одну важную «профессию». Ученые Рижского политехнического института успешно применили их в химических экспериментах. Стали возможны реакции, неосуществимые с помощью обычных катализаторов. Процесс образования новых соединений под воздействием оптического излучения генератора длится от нескольких долей секунды до нескольких минут. Сконцентрированные световые лучи, по мнению специалистов, значительно повысят эффективность органического синтеза и в промышленных масштабах.

Защитный костюм для сварщика

Пневмокостюм, надежно защищающий сварщика от воздействия высоких температур, создали в Тбилисском институте охраны труда ВЦСПС. Воздухонепроницаемая ткань, покрытая специальным материалом, предохраняет от брызг расплавленного металла, вредных аэрозолей и пыли. Комбинезон снабжен шлемом со стеклом-светофильтром, а также специальным шлангом для подачи воздуха. По заказу ряда промышленных предприятий страны пневмокостюмы уже изготавливают в производственных мастерских Тбилисского института охраны труда.

(ТАСС).

